

“阳台不晾衣服”，晾在哪呢？

看邻居的做法，让你脑洞大开

■ 嘉超

阳台这个区域，大多数家庭都会用来晾晒衣服。但是现在很多年轻人更注重美观，谁也不想回家之后，看到阳台乱糟糟的，挂满了衣服，肯定会影响心情。朋友们到家里做客，看到乱糟糟的阳台，对我们的印象也会不好。

前段时间参观了邻居刚刚装好的小家，我发现邻居家根本没有在阳台晒衣服，而是选择其他做法。这么做，家里阳台不仅干干净净的，而且还没有杂物堆积。本期就带大家去邻居家看看。

邻居说，平时阳台这个区域，她喜欢种种花，所以就打造成了一个休闲区。如果用来晾晒衣服，实在是有些浪费，所以她专门做了几个小调整，这样可以让阳台既可以晾晒衣服，还不会显得杂乱。



1. 室外晾晒

邻居说，可以在阳台外面安装一根小型的晾衣杆。平时洗完的一些小衣服，完全可以晾晒在室外，这样既不用担心影响室内的美观性，又不用担心没地方晾晒衣服了。不过邻居还是叮嘱我，这么做一定不能晾晒太重的衣物，如果架子不结实的话，可能会坠落。邻居家居住在二楼，所以没什么危险性，居住在高层的话，就不建议了。

夏天的衣服，一般都比较轻薄，平时洗完之后，都可以晾晒在外面的架子上。居住在低楼层，不想在室内晾晒衣服的话，就可以尝试一下这种做法了。

2. 阳台侧面装晾衣杆

邻居说，传统的装修设计，基本都是在阳台的正面装晾衣杆。这样平时晾晒衣服的时候，肯定会显得十分特别杂乱，其实只要改变一下思路，换个位置安装晾衣架，就可以解决这个难题。邻居说，我把阳台的晾衣架，全都装在了两侧。这样平时洗完的衣服，即使晾在阳台，根本看不到，但是有阳光，不用担心晒不干。

3. 烘干机

邻居跟我说，现在很多年轻人早就不在阳台晾晒衣服了。甚至很多家庭，干脆就不晒衣服。终极奥秘就在于，买一个烘干机，一切就都解决

了。有了烘干机之后，洗完的衣服，直接放进烘干机里面烘干就可以了。

邻居说，之前她也担心电费，但是用下来发现，一个月也就多了十几度电，算下来也没多少钱。但是烘干的衣服，穿着更柔软，还可以消毒杀菌。尤其是养宠物的家庭，烘干机真的很有必要，还可以去掉衣服上面沾的各种毛发。不想在阳台晾晒衣服的话，其实可以试试安装一个烘干机，能解决不少麻烦。

邻居家阳台怎么设计的？

参观邻居家，最大的收获就是，邻居家的阳台设计得十分功能化。邻居说，阳台这个空间一定要利用起来，可以按

照自己的喜好设计。比如，邻居喜欢养花，那么阳台主要空间全都用来放一些花架，再把养殖的花草放在架子上，阳台就变成了一个小花园。

邻居还说，墙面空间也可以利用上，安装好洞洞板，植物也能上墙了。不过除了打造成小花园之外，邻居还做了一个家政柜放在阳台。

跟邻居聊天的时候，邻居说，家里肯定会有一些清洁工具、囤积的日用品，这些东西肯定要找地方放吧。如果没有固定的区域放，那么家里就会变得特别乱，东西找起来也很麻烦。所以，为了收纳家里的这些杂物，邻居就专门在阳台



做了一个家政柜，平时用来收纳家里的清洁工具、各种日用品。平时用完的清洁工具，全都隐藏在柜子里面，整个家也能变得干净许多。空间足够的话，还可以预留出扫地机器人、折叠凳子的空间，都是平时能用得上的物品。

随着生活水平的提升，越来越多的人选择购买或者自建别墅作为居家场所，而别墅相比其他房子更加宽敞，还会在别墅建造小花园。在这里，我专门为业主朋友总结了6点建议，避免少走弯路。



庭院有“六”怕

■ 苏设

一怕砌花坛，花坛越长越像小区的绿化带。很多人在设计的时候过于突出效果，只要是种植物的地方就做树池，花园里满满当当的各种花池。花园本身空间就小，接下来就会显得更加的拥堵。

其实一楼院子完全可以不用做花池，只要保证土壤的厚度，土比铺装低一点就能做出干净的花园效果，而且这种做法会让你的花园边界更加的柔和，后面清理花园地面的杂质也不会卡在花坛的缝隙之间，直接用高压水枪一冲就好了。

二怕满院子做硬化铺石材，花园秒变小广场。很多人一开始对花园没有明确的规划，上来就全部硬化，把花园当成一个户外客厅来处理。其实这种全部硬化其实成本比做绿化还要高很多。后面

你想再做其它的设计，就需要拆掉重做。这样会增加很多不必要的成本。

三怕种菜地，尤其是在客厅的窗外，别人赏花你去看菜花。很多人都喜欢在院子里做菜地。其实，菜地会极大地破坏庭院的美感，而且大面积的菜地并不适合老年人，有个三五平方米就够了，打理起来轻松也方便。

客厅前面的主院就不要做菜地了，角落里也可以整理成菜园。也可以在菜地周边设置蜿蜒的石板小径，或以竹篱笆、木质栅栏作为边界，增加层次感和私密性。

四怕做汀步，汀步配上小石子，庭院的功能完全丧失。很多人都在吐槽汀步石不好用，其实主要是行走间距和汀步间距的不一致导致的。这个行走间距

基本是在400-600毫米之间，汀步石之间的间距只有小于100毫米的汀步才会好用。

很多庭院设计都会做汀步石，但是大多都设计得过于呆板。如果一定要在院子里做汀步，建议可以做得有设计感一些，比如说做一些错位的变化，也可以做三角形圆形不规则的形状等。

五怕院子小还要放凉亭，让院子更显小。院子里做凉亭看着是好看，可实用性就大打折扣了。本来院子小，打扫起来就快，要是弄得太复杂，得花很多时间和精力去收拾。如果一定要在院子里做个纳阴遮凉的地方，更推荐做廊架，这样不仅满足需求，也没有绝对的尺寸限制。

六怕做下沉式户外沙发。下沉式户外卡座并不适合居家使用，前期开挖成本高，后期难以打扫易生蚊虫，碰到下雨天防水沙发垫并没有想象中的效果好，时间长了就是鸡肋。